

# 光大银行宁海支行成功发放首笔“民宿贷”助力乡村振兴战略

本报讯 (记者 章莉 通讯员 仇晨颖) “光大银行好样的!金融国家队就是给力!我折腾了几个月的难题,光大银行一个礼拜就给解决了。有了这30万元,咱家民宿肯定生意红火。”日前,桥头胡街道双林村的林女士收到了光大银行宁海支行批下来的30万元贷款,高兴地说到。

体性质无法做抵押,跑了多家银行都被告知无法贷款。正在她愁眉不展之际,看到了光大银行宁海支行在村里宣传普惠贷款。抱着试试看的心态,林女士联系了支行客户经理,并按要求递交了相关贷材料。银行工作人员在实地调查后,一周时间就给她发放了30万元的纯信用“民宿贷”。也正是靠着光大银行“民宿贷”,林女士的民宿生意逐渐有了起色。

乐、休闲农庄等乡村旅游食宿经营群体提供了资金服务。作为光大银行宁波分行为破解民宿经济主体“融资难”“融资贵”“融资慢”问题开发的普惠金融产品,“民宿贷”面向民宿经营者,最高授信金额可达100万元,最长授信期限1年,授信期内可循环使用,由宁波市农业担保中心担保,利率优惠。

群众办实事”实践活动,积极融入时代潮流,坚决贯彻落实党中央、国务院关于“三农”工作的决策部署,推动乡村振兴战略发展,着力解决农业农村现代化发展进程中融资困难的问题,通过开展“民宿贷”等精准金融支持服务为宁海县金融服务乡村振兴提供新的动能,进一步加速乡村振兴进程。

# 农行宁海支行开展“硬币大篷车”活动

本报讯 (记者 章莉 通讯员 黄琼霞) 为激活群众手中沉睡的硬币,优化现金流通环境,推进现金示范区创建,农行宁海西店支行于日前在西店市场门口开展了“硬币大篷车”活动。

高了硬币兑换的效率,为他们带来了极大的便利。在为群众提供硬币兑换服务的同时,工作人员还开展了人民币知识宣传,向现场群众介绍了反假币的相关知识和假币识别技巧,提高了广大群众的反假币打击意识。



## 把银行搬进田间地头

为了进一步优化金融服务“最后一公里”,宁海农村商业银行客户经理利用便携式移动终端为养殖户现场办理贷款签约授信,将银行搬到田间地头。图为宁海农商行力洋支行工作人员在为红美人种植户办理贷款签约授信。

# 证券业多措并举助力乡村振兴

脱贫攻坚取得全面胜利,背后闪烁着许多金融企业助农扶贫的身影。其中,证券公司立足自身专业,积极开展金融扶贫、精准扶贫成为一道独特的风景。

衔接乡村振兴 今年10月29日,证券行业促进乡村振兴公益行动启动仪式在京举行。52家证券公司签署《证券行业促进乡村振兴公益行动发起人协议》,首期承诺公益投入3.3亿元,将以巩固“一司一县”脱贫成果为重点,开展专业服务和公益活动,助力乡村振兴,促进共同富裕。

精准扶贫效果显著 2016年,“一司一县”行动是证券行业帮扶行动加速推进的一个拐点。在这之后,证券公司积极响应中国证券业协会(简称“中证协”)号召,纷纷投身结对帮扶。中证协统计数据显示,截至目前,102家证券公司结对帮扶的307个国家级贫困县在2020年全部脱贫摘帽,5年来累计公益性支出27.6亿元。

中国证券业协会党委书记、会长安青松在致辞中表示,证券行业促进乡村振兴公益行动正式启动,标志着证券行业传承伟大脱贫攻坚精神,践行初心使命,履行社会责任,奋进新时代,踏上新征程。

据记者了解,自2016年以来,各证券公司结合自身资源优势,对帮扶地区“给人给资金”。行业累计向贫困地区派驻挂职干部、驻村工作队队长、驻村第一书记等超170名;设立或参与设立公益基金、贫困地区产业基金超百只;帮助贫困地区企业融资超2500亿元。

未来证券行业促进乡村振兴公益行动的路线也随之浮出水面。一是继续把“一司一县”作为主阵地,发挥专业特长和优势,促进现代化农村产业体系建设,建立贫困地区低收入群体的持续帮扶机制,助力脱贫地区实现产业、人才、文化、生态、组织等方面的全面振兴。

金融扶贫是证券公司服务贫困地区的一大特色。例如,申万宏源证券在甘肃省宁县推进IPO、新三板、各类债券、农产品期货+保险等多个项目,推动贫困地区经济与资本市场深度对接,以点带面推动当地经济可持续发展;中泰证券承销贵州省黔南州停车场专项债项目,募集资金全部用于黔南州城市风景区旅游集散中心停车场及配套设施建设;兴业证券与八宿县正式建立结对帮扶关系,资助当地各类教育扶贫项目、高原产业扶贫项目、医疗扶贫项目十余个。

业内人士评价,以上计划与脱贫攻坚行动保持连贯性的同时兼具一定创新性。券商及其旗下期货子公司近年来在服务扶贫方面有诸多有益探索,未来期待看到更多农民农企利益受益于金融工具及服务,让乡村振兴落到实处。

中证协相关负责人表示,“一司一县”行动促使行业扶贫向“合力攻坚”转变,有效推动了多元参与。

(摘自《中国证券报》)

# 交通银行宁海支行党支部与长街青珠村党总支签订党建共建协议

本报讯 (记者 章莉 通讯员 叶敏利) 为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实国家乡村振兴战略部署,并将“我为群众办实事”的工作走深走实,近日,交行宁海支行党支部与长街镇青珠村党总支开展结对共建主题党日活动,共同签订党建“结对共建”

协议书。此次党建结对共建活动以“党建引领促乡村振兴”为主题,牢固树立抓党建就是抓发展、抓发展必须抓党建的工作理念,充分发挥基层党组织领导基层治理、团结带领群众、推动经济发展的战斗堡垒作用,为乡村振兴战略的实施提供坚强组

织保障。协议中,双方党支部将成立共建工作推进小组,不定期开展党建交流活动,通过组织“推进乡村振兴,建设美丽乡村”特色党课及相关培训等,不断增强基层党组织的组织力和政治功能,团结带领党员群众积极推进党建提升与乡村振兴。同时,交行宁海支行党支部将

发挥金融企业专业优势,组织惠企金融知识宣讲队进村宣讲经济形势、金融知识、惠农政策等,不断提高百姓金融风险意识和金融素质。当天,交行和青珠村两家党支部开展党史学习教育,就支部情况、党建工作亮点及下一步共建助力乡村振兴等方面进行深入交流探讨。

# 宁波银行跃龙支行成功堵截一起电信诈骗

本报讯 (记者 章莉 通讯员 薛智健) 近日,宁波银行跃龙支行成功堵截一起电信诈骗,帮助客户童先生挽回损失11.6万元。

一告知,小陈询问客户是否认识交易对手,资金的具体用途。当问到资金具体用途时,童先生只是表示用于投资金条,但陪同人员却表现异常,面露难色。

假的!”“翰林金业(深圳)有限公司合法么?”“欺骗投资者”“曝光翰林金业涉嫌传销资金……”等词条,无不透露着“黄金投资”背后深不可测的骗局。小陈赶紧向客户展示了关于翰林金业(深圳)有限公司的信息,向客户深入讲解了目前形形色色、五花八门的电信网络诈骗案例,如“杀猪盘”“刷单诈骗”“APP投资诈骗”等。

此时,陪同人员表示,自己已经投资了该公司的黄金,并且已经收到了实物,甚至拿到黄金实体店验证过,确实是实物黄金。此时,网点运营经理薛经理也闻讯赶来:“黄金可能是真的,但是否足金就无法保证了。”经过近一个小时,银行工作人员和民警成功劝说客户放弃转账念头,挽回客户损失11.6万元。

# 央行推出碳减排支持工具

中国人民银行8日宣布,推出碳减排支持工具。人民银行将通过碳减排支持工具向金融机构提供低成本资金,引导金融机构在自主决策、自担风险的前提下,向碳减排重点领域内的各类企业一视同仁提供碳减排贷款,贷款利率应与同期限档次贷款市场报价利率(LPR)大致持平。

相关企业发放的符合条件的碳减排贷款,按贷款本金的60%提供资金支持,利率为1.75%。人民银行有关负责人表示,为保障碳减排支持工具的精准性和直达性,人民银行要求金融机构公开披露发放碳减排贷款的情况以及贷款带动的碳减排数量等信息,并由第三方专业机构对这些信息进行核实验证,接受社会公众监督。

人民银行有关负责人介绍,创设推出碳减排支持工具这一结构性货币政策工具,以稳步有序、精准直达方式,支持清洁能源、节能环保、碳减排技术等重点领域的发展,并撬动更多社会资金促进碳减排。

人民银行表示,碳减排支持工具的推出将发挥政策示范效应,引导金融机构和企业更充分地认识绿色转型的重要意义,鼓励社会资金更多投向绿色低碳领域,向企业和公众倡导绿色生产生活方式、循环经济等理念,助力实现碳达峰、碳中和目标。

据介绍,碳减排支持工具发放对象暂定为全国性金融机构,人民银行通过“先贷后借”的直达机制,对金融机构向碳减排重点领域内

# 宁海片区证券期货经营机构负责人座谈会举行

本报讯 (通讯员 苏思双) 为进一步交流分析相关工作推进和落实情况,听取各机构对监管和服务工作的意见建议,近日,宁海片区证券期货经营机构负责人座谈会在财通证券宁海营业部举行。

为管理状况、文化建设推进情况、工作中遇到的问题和困难及对监管和服务工作的意见建议等方面作了交流。县金融发展服务中心则根据我县金融业发展的现状,提出证券及期货机构应多思考如何让企业低成本、多渠道融资,帮助企业做大做强,如何完善上市公司梯队,共同推进宁海金融市场的发展,以及如何做好金融风险防控工作,加强

理财知识宣传。宁波市证券期货业协会秘书长谢贵忠指出,各证券期货机构应坚持服务实体经济,带动财富管理增长;坚持创新理念,避免无序竞争;坚持做好团队建设,制定人才培养机制;坚持合规从业、不搞内卷、不过度竞争;坚持向相关部门汇报,多与金融机构交流。针对我县的证券期货业发展,宁波证监局

机构监管处副处长张文科表示要服务大局,支持实体经济;平稳有序发展、减少恶性竞争;与时俱进,有忧患意识;合规发展,严打违法违规行。做到“抓机遇、促转型、讲文化、重合规、谋发展”,希望今后宁海的证券期货机构良性竞争,合规发展,服务个人投资者的同时对宁海县实体经济的发展给予最大的支持。

主办单位 宁海县金融发展服务中心 县金融上市联合会 人行县支行